CAC PHEP TOAN TREN SO PHUC
I/ LY THUYET
YEU CAU: HS nim vitng cac phép toan trén so phirc bao gdom: phép cong, trir, nhéan, chia hai sé phirc.
Van dung céc kién thirc dé giai cac bai toan sd phtrc don gian
Phép cong, phép trur, phép nhan, phép chia.

- Cho s6 phitc z, =a+bi,z, =c+di tacod z,+z, = (a+bi)+(c+di)=(a+c)+(b+d)i
- Cho s6 phitc z, =a+bi,z, =c+di tacd z,—z, =(a+bi)—(c+di)=(a—c)+(b-d)i
- Cho s6 phitc z, =a+bi,z, =c+di taco z,.z, =(a+bi).(c+di)=(ac—bd)+(ad+bc)i
- Cho s6 phirc z, =a+bi,z, =c+di (véi z, #0) ta co:

7, _a+bi (aeri)(c—di):(ac+bd)+(bc—ad)i

z, c+di (c+di)(c—di) cF+d® I +d’
11/ BAI TAP

Cau 1. Cho hai sé phitc z=a+bi, z'=c+di. Tong z+z' bang:
A. (a+b)+(c+d)i. B.(c+d)+(a+b)i. C.(a+d)+(b+c)i. D.(a+c)+(b+d)i.

Cau 2. Cho hai sé phitc z=a+bi, z'=c+di. Hiéu z—z' bang:
A. (a+b)—(c+d)i. B.(a-b)+(c—d)i. C.(a+c)—(b+d)i. D.(a—c)+((b-d)i.

Céu 3. Cho hai s6 phitc z=a+bi, z'=c+di. Tich zz' bang:

A. (ac—bd)+(ad +bc)i . B. (ac+bd)+(ad —bc)i .
C. (ac+bd)—(ad —bc)i . D. (ac—bd)—(ad +bc)i .
Céu 4. Cho hai s6 phitcz = a+ biva z' =a'+b'i . S6 phirc i' ¢6 phan thyc la:
z
aa'+bb' aa'+bb' a+a' 2bb'
A ———. B. —. C.——. D. ——.
a2+b2 av2+b|2 a2+b2 av2+bv2

A - A , .o . QA . Z A2 1a
Céu 5. Cho hai s0 phttcz =a+biva z'=a"+5'i . SO phic — ¢6 phén 4o la:

z
aa'-bb' ba'-ab' aa'+bb' 2bb'
A ———. B.————. C.——. D.——.
a2+b2 a|2+bv2 a2+b2 av2+bv2
Cau 6. S6 phtic c6 phén 4o 1a: A. ﬁ. B. ﬁ. c. 2. D 2
2443 7 7 7 7

Céu 7. Cho hai s6 phuc z = V2 + i, z'=—=2+3i. Thuong sd iv ¢6 phan thyc bang:
z

3122 3-22 2-3J2 2432

B. C.———. D.

A. . .
13 13 13 13

Céu 8. Cho hai sd phuc z=2+ \/gi, z'=1+5i. Tich sd zz'c6 phan ao bang:

A. 53-2. B.2-53. C.10++/3. D. 10-/3.

Céu 9. Cho s6 phiic z = 1++/2i . S6 phuc (z) bang:

A 1+242i. B. 1-22i. C. —1-22i. D. —1+242i.



6-1

Cau 10. Phan éo ciia s6 phic z=(7-3i)" + la:
3+2i
A 200 B. 2. c. 2. I p—
13 13 561 561
Céu 11. Phan thyc va phan 4o s6 phire: z =(1+2i)i la:
A.-2val, B.1va?2. C.lva-2. D. 2 va l.

Cau 12. Cho sé phtrc z thoa man diéu kién 2z —iz =2+5i. S6 phiic z cén tim la:
A. z=3+4i. B. z=3-4i. C.z=4-3i. D. z=4+3i.

Cau 13. Cho s6 phtrc z théa man diéu kién 2z+3(1—i)z =1-9i . Médun cta z bing:
A V3. B. \/82. C. 5. D. 13.

Cau 14. Cho s6 phirc z = a +bi . Tim ménh dé dang:

A. z+z=2bi. B. z—z=2a. C.zz=da"—b. D. ‘zz‘=|z|2.
Cau 15. S6 phitcz =2-3i thi z° bang:

A. —46-9i B. 46+9i C.54-27i D. 27+24i

Cau 16. S6 phitc z=4+i—(2+3i)(1—i) c6 mddun la:
A.2. B. 0. C. 1. D.-2.

Céau 17. Sb phirc z:(1+i)3 ¢6 modun bang:
A. |=22. B. || =+2. C.z=0. D. z=-22.

NE) -

. . 2
Cau 18. Cho so phtic z = —%+7'. Khi d6 s6 phuc (z) bang:

A. —%—?i. B. —%+§i. C. 1+3i. D. 3-i.

Cau 19. Cho hai s6 phitc: z, =6 +8i, z, =4+3i Khid6 gid tri |z, —z,| 1a

A.S. B. v29. C. 10. D. 2.
Céu 20. Ménh dé nao sau déy la sai, khi noi vé sb phirc?
A. z+7 lasé thuc. B.z+z'=2+Z".
C. L+L 1a s thuec. D. (1+i)°=2".
1+i 1-i

Cau2l. Cho hai s0 phic z=a+bi(a,bell) va z=a'+b'i(d',b'el, a'b'#0) dicu kién giita

a, b, a', b dé i' 1a mot s6 thudn 4o 1a
A.a+a':b+b'z. B. aa'+bb'=0. C. aa'-bb' =0. D.a+b=d"+b".
CAu 22. Cho sd phuc z =a+bi (a,b el ) Pé z*1a mot s thuan ao, diéu kién cua a va b la
a=0;b20 az0;b =0

A. ab=0. B. ab’ =3a’. : , _,. D . -
az0;a"=3b b#0,a =b



Cau 23.

Cau 24.

Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

Cau 31.

Cau 32.

Cau 33.

Cau 34.

z+1

Cho s6 phttcz=x+ yi #1 (x, y €[] ). Phan 4o cta sd la
7
-2x 2y xy X+y
Ac—zz. B-—ZZ. Co—zz. Do—zz.
(x—l) +y (x—l) +y (x—l) +y (x—l) +y
f— ; 3
Cho sb phtic z théa man: z = (llﬂ . Tim médun cta z +iz.
—1i
A. 82 B. 4/2. C.8. D. 4.
-2008 -2009 -2010 :2011 -2012
Phan thyc va phﬁn aocua z = l-2013 - l.2014 - l-2015 - l-2016 +l.2017 la

e A A A
A.0; —1. B.1; 0. C. -1 0. D. 0; 1.

S6 phitc z = (1 - i)4bé“1ng:
A. 2i. B. 4i. C. 4. D. 4.

Néu z = 2 — 3i thi z’ bang:
A. 27+24i. B. 46+9:i. C. 54-27i. D. -46-9i.

2

Tinhz = (1+2i) +(3-1)

A. —3+8i. B. —3-8i. C.3-8i. D. 3+8i.
3-2i)(6+2i
Tinh > = 3= 20)(6+2)
1+1i
A. 8+14i . B. 8- 14i. C. -8+13i. D. 14i.

. 1 .
Cho s6 phuc z=—5+73i. Tim s6 phitc w=1+2z+2".

LI B. 2-3i. C. 1. D. 0.
2 2
Cho s6 phttc z = m +ni # 0. S6 phtc z™' ¢ phan thyc la:
A. m+n, B.m—n. c.——. D. ——.
m +n m +n

Cho sb phuc z = a +bi . Khi d6 s6 phirc z* =(a+bi)2 1a s6 thuan 4o trong diéu kién nao sau
day:
A.a=0hoac b=0. B.az#0vab=0. C.a#0,b#0vaa=1b. D.a=2b.

Tim |2| biét z = (1+24)(1-i)"?

A. 245, B. 24/3. C. 5/2. D. 20.
Phén thuc sé phtc z thoa (1+i)*(2—i)z=8+i+(1+2i)z la:
A. 6. B. 3. C.2. D. 1.

Céu 35: C6 bao nhiéu sd phuc z thoa man diéu kién z* = |z|2 +z
A. 0 B.1 C.3 D.2



A Ao 1r , ~ |Z|2 . 2(Z+i) , cqqeoar A3
Cau 36: SO phuc z thoa man ~———2zi +T =0 co dang a+bi khi do 3 bang:
z —i
1 1
A, — B. -5 C.5 D. ——
5 5

Céu 37: Cho s phuc LI phic w =z +i(z+1). c6 dang a+bi khi do % la:

z+1
A2 B. 2 c.? p. -2
3 3 3 3
Céu 38: Cho s6 phirc z thda man hé thie (i+3)z+ 2J'rl :(2—1')2. Mo dun ctia s6 phitc w = z—i la:
1
A, Y26 g, Yo c. 25 p. Y26
5 5 5 25

Cau 39: S phirc z thoa z—(2+3i)z=1-9 la:

A z=-3-i B.z=-2-i C.z=2-i D. z=2+i

Ciu 40: 6 cic s6 phitc 7 thoa hé thirc: 2> +2|=2va [4=2 la:
A. 3 B. 1 C.2 D. 4

, 80 phirc c6 m6 dun nho nhat la:

A, z=3+4 B. z=-3-4i C.z:%—2i D.z:%+2i

Cau 41: Trong céc sb phirc z thoa man |z| = ‘2—3 +4i

Ciu 42: 86 cic 56 phitc 7 thoa h thire: 2> +2|=2 va |1 =2 la:

A. 2 B. 4 C.3 D. 1
A A1 ) ~ |Z|2 . 2(Z+i) . s ogn Ay
Cau 43: SO phtic z théa man —+212+T =0c6 dang a + bi khi do 3 bang:
z —1
1 1
A.-5 B. — C. — D.5
5 5

(1+1)

1—i

Céu 44: Trong cac sd phuc z thoéa man z+2(=1z1a s6 phtc ¢6 mé dun 16n nhat.

Mo dun cua z,bang:

Al B. 4 C. V10 D.9
Céu 45: Cho sd phtic z thoa man |z -12- 5i| =3. Tim gi4 tri 1én nhét cia [z|.
A. 16 B.9 C.12 D. 10

Céu 46: SO phirc lién hop cia s6 phirc z=(1+ i)15 la:
A.z=—128-128 B.z=-i C. z=128+128i D. z=128-128i



Céu 47: Cho s6 phitc z=(1+i)", biét ne N théa man log, (n—3)+log, (n+9)=3.Tim phén thuc cia

sdphicz. A. a=7 B.a=0 C.a=8 D. a=-8
Céu 48: Tim s6 phirc z thoa mén |z —(2+i)| =10 vazz =25.
A. z=3+4i;z=-5 B. z=3+4i;z=5
C.z=3-4i;z=5 D. z=-3+4i;z=5
Céu 49: Tim phan 4o cta sd phuc sau: 1+(1+z’)+(1+z‘)2+(1+z’)3+...+(1+i)20
A, 2" -1 B. 2" -1 C. 2" +1 D. 2" +1

Ciu 50: Cho s6 phirc z théa man diéu kién (1+i)(z—i)+2z =2i.Mb dun clia s6 phirc

z-2z+1
W=—

2
z

A5 B. 242 C. V10 D. 245

la:



